

### Эссе

В.А.Давыденко работает в ТОГУ (ранее – ХГПИ, ХГПУ, ДВГГУ) с 1988 года по настоящее время. Прошла путь от ассистента кафедры педагогики до заведующей кафедры педагогики. Ею ведутся авторские курсы: «Инновационные процессы в образовании», «Личностный рост вожатого в детском оздоровительном лагере», «Теория и практика профессионального образования» и др. Она – один из ведущих преподавателей магистратуры педагогического института ТОГУ по направлению «Педагогическое образование» (15 профилей). В.А.Давыденко разработаны и внедрены в учебный процесс магистратуры по направлению «Педагогическое образование» курсы «Теория и практика образования», «Педагогические технологии в системе дополнительного образования» и др. Ее рабочие программы и учебно-методические комплексы используются для реализации различных программ профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов города, ДФО.

В.А.Давыденко работает в системе непрерывного педагогического образования: она активно сотрудничает с Хабаровским краевым институтом развития образования; читает лекции и авторские курсы для педагогов края, регулярно проводит экспертизу авторских разработок по запросу органов образования края и руководства ТОГУ. Является членом Учебно-методического совета ТОГУ, Краевого экспертного совета оценки проектов в области гуманитарных и общественных наук, входит в состав жюри педагогических конкурсов (председатель и член жюри городского, краевого туров Всероссийского конкурса «Учитель года», член жюри краевых конференций молодых ученых), член жюри этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер».

Валентина Александровна является научным руководителем краевой психолого-педагогической школы «Педагогический резерв XXI века», опыт которой занесен во Всероссийскую картотеку, организует и проводит научные конференции и семинары (член оргкомитета международных, всероссийских и региональных конференций, член Научного совета по философии образования и методологии исследований в области образования РАО). Валентина Александровна является руководителем международного проекта «Глобальное образование», в рамках которого организована педагогическая практика студентов ТОГУ и СМУ (США), является победителем 2 -го Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-Новатор-Профессионал». За высокие достижения и результаты образовательной деятельности она занесена в Современную энциклопедию «Интеллектуальный потенциал Российского образования», является лауреатом премии губернатора Хабаровского края в области профессионального образования (2012). Давыденко В.А. - организатор конкурса профессионального мастерства для студентов «Путь к успеху». С 2018 г. Давыденко В.А. возглавляет работу по организации и проведению школы вожатых в ДФО, регионального фестиваля студенческой молодежи «Вожатый Дальнего Востока – золотой запас России», Всероссийской научно-практической конференции «Особенности формирования воспитывающей среды в полизннических и национальных детских коллективах» и другие.

Большую работу В.А. Давыденко ведет с начинающими исследователями. Она является руководителем межвузовской кафедры молодых педагогов: занимается исследовательской деятельностью совместно с педагогами, магистрантами, аспирантами. Под ее руководством выполнено и защищено 2 кандидатских диссертации, более десятка магистерских диссертаций. Ее ученики – победители и лауреаты профессиональных конкурсов (Браженская Н.Е.– лауреат регионального конкурса молодых ученых, Хабаровск, 2015; Родина И.Б. – лауреат конкурса методических материалов. краевой тур, Хабаровск, 2017; Барашкова Д.А.– лауреат Международного конкурса в области педагогики, Харбин, 2017 и др.)

В.А. Давыденко - автор 126 научных работ по педагогике, истории педагогики, методологии педагогики и истории педагогики (в том числе авторские монографии – 2: главы в коллективных монографиях – 3; статьи в реферируемых журналах из списка ВАК

– 12; статьи в журналах, включенных в базу РИНЦ – 28). Результаты научного исследования нашли отражение в учебно-методических работах (общее количество – 8), которые широко применяются в образовательном процессе вузов дальневосточного региона.

В.А.Давыденко проявляет себя как многосторонне одаренный человек, добросовестный и увлеченый исследователь, способный работать с максимальной самоотдачей, относящийся к делу ответственно, с высокой требовательностью к себе и результатам своей работы, авторитетный и уважаемый преподаватель и учений. Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, является Почетным работником общего образования РФ, лауреатом Премии губернатора Хабаровского края в области профессионального образования.